

Кабардино-Балкария отметила День Великой Победы В НАЛЬЧИКЕ СОТНИ ЛЮДЕЙ ВОЗЛОЖИЛИ ЦВЕТЫ К ВЕЧНОМУ ОГНЮ



Юрий Коков, а вместе с ним ветераны и молодёжь возложили цветы к Вечному огню. Отдать дань уважения памяти павших в годы Великой Отечественной войны к мемориалу пришли руководители Правительства, Парламента КБР, ведущих общественных и политических организаций, воины «афганцы», сотни жителей г. Нальчика.

Участники общероссийской акции «Бессмертный полк» – учащиеся школ и волонтеры – несли в руках фотографии своих дедов и прадедов, солдат Великой Отечественной войны и белые шары, которые затем украсили небо над Нальчиком.



БОЛЕЕ ШЕСТИДЕСЯТИ ТЫСЯЧ ЖИТЕЛЕЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ СРАЖАЛИСЬ С ВРАГОМ НА ФРОНТАХ ВОЙНЫ, ТРИДЦАТЬ ТРИ ИЗ НИХ УДОСТОЕНЫ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

На трибунах площади Согласия г. Нальчик – участники Великой Отечественной войны, ветераны труда, известные в республике люди, руководители Парламента и Правительства КБР, общественных организаций, духовенство, учащаяся молодёжь. Собравшихся поздравил врио Главы КБР Юрий Коков:

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны! Дорогие друзья! В мировой истории есть события, которые со временем не только остаются в памяти поколений и не утрачивают своего значения, но продолжают определять основополагающие тенденции общественного развития. К таким событиям прошлого века, несомненно, можно отнести Великую Отечественную войну 1941-1945 годов. И чем дальше время уносит дни выстраданного великого торжества, тем ярче высветливается в народной памяти величие нашей Победы. Она для нынешнего и грядущих поколений россиян не только факт истории, но и великое духовное состояние. Решающим условием Победы явились единство и сплочённость всех народов страны, величие их духа, высокий патриотизм, твёрдая вера в правоту своего дела. И этой истине, этого урока Великой Отечественной войны нельзя забывать никогда.

Мы по праву гордимся тем, что Кабардино-Балкария внесла достойный вклад в приближение всеобщего торжества Великой Победы. Более 60 тысяч наших граждан самоотверженно сражались с врагом на всех фронтах войны.



инов-победителей, славит мужество и отвагу своих сынов и дочерей, всех, кто до конца выполнил свой патристический долг, сделал всё, чтобы пришла весна Победы сорок пятого. Мы поклоняемся перед подвигом, совершённым фронтовиками, бесконечно благодарны нашему старшему поколению, принявшему на свои плечи тяготы и лишения жестокой войны в имя истории человечества.

В этот день страна чувствует трудовую доблесть и невиданную стойкость тружеников тыла. Мы воздаём должное тем, кто самоотверженно работал на заводах и фабриках, на полях и фермах, отдавая всё для фронта, всё для Победы. Победа далась нашей стране ценой огромных потерь. Война унесла 27 миллионов жизней советских людей. Кабардино-Балкария принесла на алтарь Великой Победы более сорока тысяч своих сынов и дочерей. В этот день мы воздаём дань памяти тем, кто отдал самое дорогое – собственную жизнь – во имя свободы нашего Отечества. Мы склоняем благодарные головы перед величием подвига, совершенного им, величием одержанной Победы.

Дорогие ветераны! Сегодня народ Кабардино-Балкарии живёт единой дружной семьёй, в мире и согласии строит новую жизнь. Располагая стратегией развития республики, мы уверенно смотрим в будущее. Ближайшие годы должны стать этапом динамичного развития экономики и достижения на этой основе главной цели – значительного улучшения жизни народа, приближения его благосостояния к уровню экономически развитых регионов нашей страны. И, конечно же, особая забота и

внимание будет проявляться о наших ветеранах. Мы будем и впредь делать всё, чтобы каждый участник Великой Отечественной войны, каждый, кто внёс вклад в общую Победу, постоянно чувствовал, что забота о нём – важнейший долг и ответственность органов власти и всего нашего общества.

От имени Парламента и Правительства республики сердечно поздравляю вас, в вашем лице всех ветеранов войны и тыла, всех жителей Кабардино-Балкарии с Днём Великой Победы – с этим поистине светлым и радостным праздником. Желаю всем вам доброго здоровья, мира и благополучия. С Днём Победы!

С площади Согласия велась прямая видеотрансляция праздничных мероприятий. Они сопровождалась большим театрализованным представлением «Ликуи, весна Победы!».

В этот же день Юрий Коков посетил республиканский ипподром, где состоялись скачки, посвящённые 69-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Разыграны призы в честь Дня Победы. Героя Советского Союза Михаила Ягогова, ветерана Великой Отечественной войны, Героя Советского Союза Алина Байкутлова, адмирала Арсения Голово, 115-й кавалерийской дивизии, города воинской славы Нальчика.

Торжества, посвящённые 9 Мая, прошли во всех городах и районах Кабардино-Балкарии.

Пресс-служба врио Главы и Правительства КБР

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – ПЕРВИЧНОЕ ЗВЕНО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Ю. А. Коков побывал в медицинских учреждениях селений Исламей, Атажукино, Заюково, Жанхотекто

Медицинские учреждения селений Исламей, Атажукино, Жанхотекто, входящие в состав Заюковской районной больницы, в общей сложности обслуживают около 30 тысяч населения, однако в большинстве из них есть серьёзные проблемы.

В с. Исламей амбулатория и станция скорой помощи расположены в здании 1937 года. Барачного типа помещения, где расположены врачебные и процедурные кабинеты, не отвечают санитарным нормам. Не хватает транспорта. Машина скорой помощи на 12 тысяч населения была построена в тридцатые годы эксплуатации. 10 лет назад под новую амбулаторию здесь вырыли котлован, но дальше дело не пошло. Выход из создавшейся ситуации районные власти и руководство больницы видят в реконструкции старого, но ещё крепкого здания бывшего правления колхоза. Осмотрев его Ю. А. Коков дал поручение в недельный срок представить соответствующие предложения, юридически закрепить передачу здания и прилегающей к нему территории, составить проектно-сметную документацию.

Больница с. Атажукино также была построена в тридцатые годы прошлого столетия. Потрескавшаяся штукатурка, подтекающие потоки, давно нуждающаяся в обновлении мебель, неприятный запах в коридорах. Правда, с апреля текущего года, отметили больные, нет проблем с лекарственными препаратами.

Мы ничего не покупаем, – пояснила женщина, находящаяся в дневном стационаре.

Значительно лучше обстоит дело в обоих поликлинических отделениях Заюковской районной больницы, которая, по словам её руководителей, обслуживает до 250 пациентов в день. В большинстве своём коллектив сформирован из молодых, но достаточно квалифицированных медиков, прибывших в район по программе «Земский доктор». Вместе с тем имеются нерешённые вопросы, связанные с повышением уровня заработной платы, оснащением профильных кабинетов медицинским оборудованием.

В амбулатории с. Жанхотекто силами мадерсонала поддерживается относительный порядок. Работают кабинеты УЗИ, УЗЧ, электрофореза. Организован и стоматологическая помощь, однако оборудование зубного кабинета не выдерживает критики.

По всем выявленным недостаткам даны поручения вице-премьеру И. Е. Марьяну и министру здравоохранения И. М. Шегосову принять меры по их устранению и оказанию необходимой помощи указанным медицинским учреждениям.

Пресс-служба врио Главы и Правительства КБР

ПОКОРИ «МАШУК»

Пятигорск вновь готовится принять активно и талантливого молодёжь Северного Кавказа – открыта регистрация на пятый молодёжный форум «Машук-2014». Об этом сообщили в отделе по связям с общественностью и развития союдами Департамента молодёжной политики Министерства образования, науки и по делам молодёжи КБР.

Форум поможет молодым людям реализовать проекты, получить общественную и государственную поддержку, наладить взаимодействие с представителями различных государственных структур, а также больше узнать о людях, проживающих в регионе России. Но самое главное – он даёт возможность пройти конвейер молодёжных проектов, лучшие участники которого получат гранты в размере от 100 до 500 тысяч рублей для финансирования образования, науки и спорта.

Дополнительную информацию можно получить по телефону: 8 (8662) 77-49-07 или по адресу: г. Нальчик, пр. Ленина, 57. Департамент молодёжной политики Министерства образования, науки и спорта по делам молодёжи КБР.

Марьяна БЕЛГОРКОВА

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

В рамках проведения подписной кампании на II полугодие 2014 года с 15 по 30 мая проводится **ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ**, в течение которой вы сможете подписаться на ряд центральных газет и журналов по сниженному ценам. Подписку можно оформить во всех отделениях связи республики.

ПОДПИШИСЬ И ПОЛУЧИ СКИДКУ!
 УФПС КБР – филиал ФГУП «Почта России»

ИДЁТ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА II ПОЛУГОДИЕ 2014 г.

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ

842 руб. 88 коп., на 1 месяц – 140 руб. 48 коп.

Из жителей республики были сформированы 175-я и 337-я стрелковые дивизии, действовали несколько частей специального назначения, два военных училища. Кроме того, специальным постановлением Государственного комитета обороны СССР от 13 ноября 1941 года была сформирована 115-я Кабардино-Балкарская кавалерийская дивизия, которая полностью была вооружена и экипирована силами и средствами

ми республики. Воины дивизии в июле – августе 1942 года проявили мужество и героизм в ожесточённых боях с превосходящими танковыми и моторизованными частями противника, равными к Сталинграду и нефтяным районам Кавказа.

Сыны и дочери Кабардино-Балкарии с честью выполнили свой долг перед Отечеством. За проявленный героизм в годы Великой Отечественной войны более 12 тысяч из них были награждены государственными наградами, в том числе 33 наших земляка удостоены звания Героя Советского Союза, четверо стали полными кавалерами ордена Славы. Сегодня Родина чувствует во-

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА

Днём: +17...+19
 Ночью: +13...+16

НА СРЕДУ, 14 МАЯ

Облачно, дождь, гроза

Курс обмена валют на 13 мая 2014 г.

	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
USD/RUB	35.00	35.80
EUR/RUB	49.00	49.80

РоссельхозБанк

ОАО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №3349

ПРАЗДНИК

ВСЕГДА В СЕРДЦЕ

День Великой Победы широко и красочно отметили Объединение организаций профессиональных союзов Кабардино-Балкарии. 8 мая во Дворце культуры профсоюзов в Нальчике за праздничным столом чествовали ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, узников концлагерей и вдов солдат-победителей.



дичи старшего поколения, и в первую очередь ветеранов Великой Отечественной войны.

Председатель Молодёжного совета Объединения организаций профсоюзов КБР Азамат Люев, обращаясь к ветеранам, сказал, что мужество, отвага и любовь к свободе и к родной земле, приущие людям старшего поколения, — эталонный пример для внуков и правнуков солдат Победы.

— Вы отстаивали нашу свободу великой ценой, — сказал А. Люев. — Ваш ратный подвиг в борьбе с германским фашизмом обеспечил наше будущее. Мы осознаём, что это дорогое стоит. К сожалению, сегодня находятся так называемые «реформаторы» и политики, которые пытаясь изменить ход истории, переписать её страницы. Примером тому служат нынешние события в соседней Украине, где последователи Бандеры в этом году запретили ветеранам праздновать День Победы. Мы, молодое поколение, можем вас заверить, что никому не позволим у себя в России и за её рубежами переписывать историю Великой Отечественной войны, сделаем всё возможное, чтобы величие и смысл этой славной Победы никогда не померкли.

Торжественные речи в честь победителей сопровождался красочным концертом, в котором приняли участие мастера искусств Кабардино-Балкарии: солисты Музыкального театра Али Ташло, Мухаддин Батыров, Алибек Хупсергенов, участники театра песни Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова «Амикс», юные виртуозы спортивно-эстрадного ансамбля «Солнышко» Дворца культуры профсоюзов. Общий хор ветеранов и профессиональных артистов исполнил песни военных лет «Смуглячка», «Синий платочек», «Землянка», «Огонёк», «Журавли» и, конечно же, «День Победы».

Борис БЕРБЕКОВ. Фото Камала Толгурова

Открывая ежегодное традиционное мероприятие, приуроченное к 69-й годовщине Великой Победы, заместитель председателя Федерации профсоюзов республики Галина Егорова отметила, что каждый из ветеранов той жестокой войны, бесспорно, совершил великий подвиг, достойный славы и поклонения.

— Сегодня мы постараемся собрать за одним столом представителей всех районов и городов Кабардино-Балкарии, которые своим ратным подвигом и трудом в годы военного лихолетья 1941-1945 годов приблизили Победу, чтобы сказать: огромное спасибо вам за Великую Победу! — подчеркнула Галина Егорова.

— Мы, послевоенные поколения, всегда в неоплатном долгу перед вами, вашими фронтовыми товарищами, которые положили на алтарь Победы самое дорогое — свои жизни — ради мира на нашей земле.

КАША ИЗ СОЛДАТСКОГО КОТЕЛКА

В канун празднования 69-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне по инициативе Министерства внутренних дел по КБР в санатории «Грушевая роща» прошли торжества в честь участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла и вдов погибших солдат.

Министр внутренних дел по КБР генерал-лейтенант полиции Сергей Васильев поздравил собравшихся со знаменательной датой. — Это поистине великий и всенародный праздник! Мы собрались здесь, чтобы разделить радость, высказать вам слова искренней признательности за великий подвиг во имя нашей Родины, за мир и счастливую жизнь уже нескольких поколений соотечественников.



словенные годы, погибших товарищей, почтили их память минутой молчания. Ни одно мероприятие, посвящённое Дню Победы, не обходится без полевой кухни. Что может быть лучше горячей вкусной каши на свежем воздухе? Тем более, если она приготовлена лучшими сотрудниками ОМОН МВД по КБР. По словам бойцов, они встали рано, чтобы успеть сварить её на всех. Но рецептов так и не поделились.

— Это секрет, — смеются они, — готовить нам не привыкать, ведь мы постоянно выезжаем на сборы, и полевая кухня всегда с нами. Каша понравилась всем собравшимся на празднике — от мала до велика.

Юными его участниками стали воспитанники республиканской юношеской автошколы МОИ КБР. Юные инспекторы дорожного движения у входа в санаторий встречали ветеранов и помогали им закреплять на лацканах главный символ праздника — георгиевскую ленточку. Министру внутренних дел тоже подарили символ Победы.

— Очень трогательно наблюдать, как дети проявляют уважение и внимание. Приятно видеть малышей в форме ЮИДовцев, — поделился один из гостей.

Отдельный батальон ДПС ГИБДД МВД по КБР решил обеспечить безопасную и комфортную дорогу к дому ветеранам. У предоставленных им машин юные инспекторы дорожного движения вручали цветы и поздравительные открытки от начальника УГИБДД МВД по КБР полковника Юрия Бигидова.

Как пояснили инспекторы пропаганды, директор одной из компаний такси Роман Нартоков проложил свои машины. Госавтоинспекция поддержала его идею. Ветераны благодарили всех за тёплый приём и уважительное отношение.

Ирина ШКЕЖЕВА. Фото автора



РЕСПУБЛИКА



ДОРОГА К ПРАЗДНИКУ

Торжественное открытие обновлённой в рекордные сроки дороги между сёлами Нижний и Верхний Куркужин состоялось в канун Дня Победы, 8 мая.

Поздравляя жителей сёл с наступающим праздником и новой дорогой от имени руководства республики, первый заместитель Председателя Правительства КБР Казим Унаев подчеркнул: «Радует, что по плану ввод был назначен на 30 сентября, но Юрий Александрович Коков, услышав просьбы местных жителей, поручил ускорить работы. Особно приятно, что исполнение этого поручения приурочено к всенародному празднику — Дню Победы».

И.о. министра транспорта и дорожного хозяйства КБР Арсен Кудавев отметил, что отремонтированная дорога соответствует всем современным требованиям, на ней создано десять пешеходных переходов, девять искусственных неровностей и установлен 331 знак.

Депутат Парламента КБР Абдул-Хаким Теммуев выразил уверенность, что все жители будут рады такой отличной дороге, и пожелал им счастья, здоровья и благополучия.

Глава администрации Баксанского района Хасан Сижмаев сообщил, что на реконструкцию восемнадцати с половиной километров дороги было израсходовано 90 млн. 700 тыс. рублей, и ускорение темпов работ не сказалось на их качестве.

Главы администраций сёл благодарили врио Главы КБР за внимание к нуждам граждан, а строителей — за добросовестный труд и благотворительность: дополнительно были засафальтированы школьный двор, мостик на пастбище, площадки перед памятником героям Великой Отечественной войны и перед мечетью.

Благодарности Правительства КБР и Почётные грамоты Министерства транспорта и дорожного хозяйства республики были вручены наиболее отличившимся сотрудникам Баксанского ДРСУ и ООО «Стройресурс».

Наталья БЕЛЬИХ. Фото Артура Елканова

СЛАВА РОССИИ



Делегация казаков общественного движения Терского казачьего войска, возглавляемая начальником штаба ТКВ Георгием Кириченко, по приглашению казаков города-героя Севастополя приняла участие в параде, посвящённом 69-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Жители встречали колонну гостей с Дона, Кубани и Терека радостными возгласами: «Слава России! Слава казакам!». Сводную колонну казаков возглавлял начальник штаба координационного совета Владимир Гаврилов.

По окончании праздничного мероприятия казаки посетили Памятник солдату и матросу на мысе Хрустальный в Севастополе, воз-

двигнутый в честь воинов Второй мировой войны, Владимирский собор, возведённый в XIX веке к 900-летию крещения Руси на месте крещения князя Владимира в Крыму. И, конечно, отведали походной каши. Казаки Терского казачьего войска порадовали жителей Севастополя терскими песнями, исполнили терскую казачью песенку.

Подготовка Василика РИСИНА

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 мая 2014 года в 11 часов в здании Парламента КБР пройдут публичные слушания на тему: «Об исполнении республиканского бюджета Кабардино-Балкарской Республики за 2013 год». Замечания и предложения к законопроекту, а также заявки на участие в публичных слушаниях от организаций, государственных и муниципальных органов направляются в комитет Парламента Кабардино-Балкарской Республики по бюджету, налогам, финансам по адресу: 360000, КБР, г. Нальчик, пр. Ленина, 55. Контактные телефоны: (8662) 42-64-60, 40-42-19.

Пресс-служба Парламента КБР

В соответствии с решением Совета директоров Центрального банка Российской Федерации от 15 мая 2014 года Национальный банк Кабардино-Балкарской Республики Центрального банка Российской Федерации будет преобразован в Отделение — Национальный банк по Кабардино-Балкарской Республике Южного главного управления Центрального банка Российской Федерации (сокращённое наименование — Отделение — НБ Кабардино-Балкарская Республика). Наименование должности руководителя — управляющий Отделением — Национальным банком по Кабардино-Балкарской Республике Южного главного управления Центрального банка Российской Федерации.

ПРАЗДНИК



С ДНЁМ ПОБЕДЫ!

В ПРЕДВЕРИИ Дня ПОБЕДЫ в ЧЕГЕМСКОМ РАЙОНЕ ПОЗДРАВИЛИ ВЕТЕРАНОВ Великой Отечественной войны, вдов и узников лагерей.

Как рассказали в пресс-службе местной администрации, сегодня в районе проживают 14 участников войны, пять вдов и два узника концентрационных лагерей. В гости к ним с подарками и поздравлениями от имени главы администрации Чегемского района Каншоубия Ажхова пришли сотрудники райадминистрации. Людям старшего поколения подарили телевизоры, микроволновые печи, мобильные телефоны, а также передали материальную помощь в размере десяти тысяч рублей. Кроме того, ветеранам района перечислены денежные средства от имени Главы КБР.

В школе с. Янкой состоялась встреча ветеранов села с учащимися. Школьники поздравили почетных гостей с праздником и послушали воспоминания Махмуда Кучукова, Михаила Хочева и Алексея Яценко о тяготах военного времени и ратных подвигах.

В завершение встречи старшеклассники возложили цветы к мемориалу павших в годы Великой Отечественной войны и к памятнику Герою Советского Союза, лётчику-истребителю Алимун Байсустанову.

Марьяна БЕЛГОРКОВА

Семью фронтовика не оставляют без поддержки

В канун празднования 69-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне руководитель управления Федеральной службы судебных приставов по КБР Эдвард Танов провёл торжественное собрание, в котором принял участие председатель нальчикского городского Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Мустафа Абдулаев и ветеран войны, офицер военной разведки Борис Хазан. Они вспоминали о войне, подвигах советских солдат, о том, как ходили в разведку боем и сражались за Сталинград.

«Прошло 69 лет, но наше поколение помнит и скорбит о погибших, воспевае подвиг героев войны. На нас лежит высокая ответственность: мы не должны забывать, более того, обязаны рассказывать следующим поколениям, на краю какой необратимой пропасти стоял тогда мир и благодаря кому у нас сейчас мирное небо над головой», — подчеркнул Мустафа Камалович.

Судебные приставы Терского районного отдела, сотрудники управления и представители Общественного совета навестили Веру Свечарь, супругу ветерана войны и ветерана службы судебных приставов Алексея Свечаря. Сотрудники службы регулярно посещают семью ветерана — жену и дочь

фронтовика — с подарками. После окончания войны Алексей Власович поступил на работу в Терский районный суд на должность судебного исполнителя, за время работы он проявил себя как человек отзывчивый к чужой горю, ответственный и добросовестный работник, который никогда не считался с личным временем ради помощи другим людям. Как рассказывает Вера Порфирьевна, он был грозой неплательщиков алиментов.

В честь праздника ветеранам были вручены памятные подарки, сообщила главный специалист-эксперт по взаимодействию со СМИ УФССП России по КБР Фатима Алтудова.

Илиана КОГОТИЖЕВА

«О ДОБЛЕСТЯХ, О ПОДВИГАХ, О СЛАВЕ...»

В церемонии приняли участие представители районных и местных органов власти, ветераны войны и труда, учащиеся общеобразовательных школ, сельчане.

Собравшиеся почтили память солдат и офицеров минутой молчания, возложили цветы к монументу сынам Шалушка, погибшим в годы Великой Отечественной.

Сегодня памятники погибшим выйдут по-новому — заменены гранитные плиты, в списки добавлены

7 МАЯ в с. Шалушка ЧЕГЕМСКОГО РАЙОНА ОТКРЫЛИ ДВА ПАМЯТНИКА: ОДНОСЕЛЬЧАНАМ, ПОГИБШИМ в ГОДЫ Великой Отечественной войны, и ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА.

фамилии тех, кто ушёл из жизни после войны. На реконструкцию руководство района выделило более 400 тыс. рублей, помощь оказали

спонсоры села, вложив более 100 тыс. рублей.

Возвести монумент труженникам села помогли местные предпри-

ниматели. На постамент «Помним ваш трудовой подвиг» воздвигли один из первых промышленных тракторов.

Торжества по случаю открытия памятников и Дня Победы проходили в местном Доме культуры. С концертными номерами выступили воспитанники детских садов поселения, школьники, местные артисты. Гостей праздника поздравил глава администрации района Каншоубий Ажхов.

Марина МУРАТОВА



ЧИТАЙТЕ ДЕТЯМ О ВОЙНЕ

МЕЖДУНАРОДНАЯ АКЦИЯ «ЧИТАЕМ ДЕТЯМ О ВОЙНЕ», ИНИЦИАТОРОМ КОТОРОЙ ЯВЛЯЕТСЯ САМАРСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА, ПРОВОДИТСЯ с 2010 ГОДА.

7 мая в 11 часов одновременно во всех учреждениях-участниках детям были прочитаны вслух лучшие художественные произведения о Великой Отечественной войне.

В Кабардино-Балкарской Республике инициатором и организатором акции, в которой приняли участие 1300 ребят, выступила Кабардино-Балкарская республиканская детская библиотека им. Б. Пачева (ул. Тарчюкова, 50).

Пятьдесят учащихся нальчикской гимназии №65 были приглашены в РДБ. Ребята и почетные гости — ветераны войны Евдокия Венина и Валентина Калабухова — посмотрели видеоролик с кадрами военной хроники в сопровождении песни «Вставай, страна огромная!», минутой молчания почтили память павших.

Рассказы И. Понятовского «Огненный цветок» и В. Воскобойникова «Девяносто дней мужества», прочитанные вслух работниками библиотеки, вызвали живой интерес ребят, как и обзор книг, представленных на книжно-иллюстрированной выставке «О войне во имя мира», на которой



особое место занимала литература о наших земляках.

В исполнении школьников прозвучали стихи о войне. Ветеранов поздравили с Днём Победы, вручили цветы и памятные подарки.

Такие мероприятия направлены на воспитание гражданственности и патриотизма у детей и подростков на примере лучших образцов литературы, — пояснила директор библиотеки Светлана Хатуева. — Для нас важно,

что учащиеся начальных классов прониклись чувством сопричастности к тем далёким по времени событиям, но таким близким и важным каждой семье.

Ирина БОГАЧЕВА

ВЕТЕРАНА СОПРОВОЖДАЛИ БАЙКЕРЫ

Девятого мая в Нальчике прошёл традиционный мотопробег с участием мотоклуба «Гюрза». В этом году колонна байкеров сопровождала ГАРИТНЫЙ мотоцикл «Урал» с ветераном Великой Отечественной войны, участником битвы под Сталинградом СЕРГЕЕМ МАРЧЕНКО.



Сергей Фёдоровича сотрудник Госавтоинспекции и байкеры должны были доставить к памятнику погибшим сотрудникам правоохранения в годы Великой Отечественной войны и при исполнении служебных обязанностей. Ветеран, увидев «Урал», захотел сесть за руль. Он проделал путь от памятника 115-й кавалерийской дивизии до аллеи памяти.

«Почти что, именно мне была предоставлена такая возможность, я почувствовал себя молодым, как в те времена», — поделился он.

Сергей Марченко в сопровождении молодых байкеров и полицейских с почестями доехал до «пункта назначения», где его встретил министр внутренних дел Сергей Васильев. Полицейские восхитились силой духа и бодростью ветерана.

В церемонии возложения цветов погибшим сотрудникам принял участие начальник УГИБДД МВД по КБР Юрий Бегидов, который отметил:

«Не только старшее поколение помнит ту страшную войну. Главное, что не забывается и молодое».

Сергей Марченко поблагодарил сотрудников пропаганды ОБ ДПС ГИБДД МВД по КБР за такое необычное поздравление и пригласил к себе на чаепитие.

Ирина ШКЕЖЕВА
Фото автора

По уже сложившейся традиции 8 мая студенты колледжа информационных технологий и экономики КБГУ направились на аллею Воинской Славы на нальчикском городском кладбище в Затипсе. Здесь в братских могилах похоронены 63 участника боев за освобождение Нальчика от фашистских захватчиков во время Великой Отечественной войны.

МОЛОДОЕ ПОКОЛЕНИЕ ЧТИТ ПАМЯТЬ ВОИНОВ-ОСВОБОДИТЕЛЕЙ

Митинг памяти в этом году открыл капитан первого ранга, ветеран подвальной службы Советского флота СССР, награждённый двумя орденами и 16 медалями, Башир Сокуров: «9 мая в Российской Федерации — День национального единства. 69 лет прошло уже со времени той Великой Победы в страшной войне, когда наша Родина находилась в смертельной опасности. В нашей стране практически в каждой семье бережно хранят память о предках, погибших во время Великой Отечественной войны, пропавших без вести, умерших от ран. Забыть прошлое — значит, предать прошлое — отдавших свои жизни за счастье Родины».

Башир Нухович рассказал также на митинге о тех боях, которые проходили за освобождение Кабардино-Балкарии, города Нальчика. Войны разных национальностей из нашей республики сражались на многих фронтах Великой Отечественной войны. В Нальчике установлен памятник бойцам героической 115-й кавалерийской дивизии, которая была вооружена и оснащена полностью за счёт средств республики и комплектовалась из граждан Кабардино-

Балкарии. Она состояла из 5500 всадников, которые приняли своё главное сражение в Мартыновском районе Ростовской области, противостояли фашистским частям, равным к Сталинграду. Более четырёх тысяч воинов погибли в этих боях. В Мартыновском районе Ростовской области жители бережно хранят память о наших земляках, отдавших здесь свою жизнь в жестоких схватках с фашистами. В районе установлено семь памятников воинам 115-й кавалерийской дивизии.

На митинге выступила студентка колледжа Азлита Кодзозова: «Мы должны помнить о воинах-освободителях, которые, к сожалению, не вернулись с поля сражений, отдали свои жизни ради нашего благополучия, ради светлого, безоблачного, мирного неба над нашими головами. В этот день мы отдаём дань памяти людям, до конца выполнившим свой долг перед Родиной. Светлая память всем погибшим, никий поклон им!». Был возложен веночек к обелиску воинов, павших за освобождение Нальчика во время Великой Отечественной войны. Все присутствующие почтили минутой молчания память

советских людей, погибших во время войны. Учащиеся колледжа вместе с директором Фатимат Нахушева также посетили участницу войны Марию Скворцову, человека удивительной судьбы, молодость которой совпала со временем великого испытания для нашей страны. Студенты поздравили Марию Григорьевну с Днём Победы и преподнесли скромный подарок к празднику. Фатимат Нахушева отметила, что люди военного поколения — особые люди. «С фронтов Великой Отечественной войны пришли они в непростую жизнь страны веру в будущее. Молодому поколению важно помнить о том, что среди нас живут люди, отстоявшие свободу нашей страны. И не забывать о них в повседневной жизни, относиться к ним с величайшим почтением и уважением».

А в самом колледже информационных технологий и экономики КБГУ по традиции к Дню Победы были проведены интересные мероприятия, множество конкурсов творческих работ: конкурс на лучший плакат, на лучшую стенгазету, прошёл литературно-музыкальный вечер.

Олег КОБАИЕВ

ПАМЯТЬ

7 МАЯ В С. ВЕРХНИЙ КУРП ТЕРСКОГО РАЙОНА В БРАТСКОЙ МОГИЛЕ НА ТЕРРИТОРИИ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ПЕРЕХОРОНЕНИЕ ОСТАНКОВ ЧЕТЫРЁХ БОЙЦОВ КРАСНОЙ АРМИИ.

«СЕБЯ В БОЮ НЕ ПОЖАЛЕЛ, А РОДИНУ СБЕРЕЖЬ...»



Как сообщила Замира Куантова из пресс-службы администрации района, останки советских солдат обнаружены первым поисковым отрядом г. Нальчика, который занимается раскопками в этой местности уже шестой год.

В мероприятии по торжественному захоронению приняли участие представители администрации района, сотрудники районного военкомата, администрации с. Верхний Курп, общественных организаций, школьники, члены поискового отряда. Останки советских солдат переданы с воинскими почтениями.

говорили заместитель главы администрации Терского района Мурад Керемов, председатель совета ветеранов с. Верхний Курп Хауги Ашхотов, руководитель поискового отряда Андрей Степанов. Тельер в братской могиле покоятся останки 342 солдат. Из них 168 солдат школы установлено 168 имён. Они высечены золотом на гранитных плитах. **Бла МАРЬЯНОВА**

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

Прежде чем застольною отметить День победный, день десятилетия, друг, давай положим три поклона. Первый наш поклон земной и долгий, в полной тишине, без пенья, люди, тем, кто спит до Эльбы с самой Волги, вымостив собою путь к Победе. И второй поклон – живым и милым всем согражданам, во всей России, и её Вооружённым Силам, и рабочей, и крестьянской силе. И поклон наш третий – молодёжи, той, которой предстоит впервые бой принять... И близок он, быть может.

Эти строки ленинградская поэтесса Ольга Берггольц написала в 1955 году. Мало кто сегодня знает, что с 1948 по 1965 год День Победы был обычным рабочим днём. Но это не значит, что страна так скоро забыла своё недавнее прошлое. К этому дню ежегодно был приурочен выпуск праздничных открыток, которыми фронтовики и тыловики поздравляли друг друга с годовщиной окончания войны.

Десятилетие Великой Победы ПРОШЛО БЕЗ ТОРЖЕСТВ

Президиума Верховного Совета РСФСР посёлок Докучикино (ныне Нарткала) был преобразован в город районного подчинения. Силы населения были полностью отданы восстановлению страны. С 1946 по 1957 год было выпущено пять займов восстановления и развития народного хозяйства СССР, один из них – займ 1955 года. О нём много писали в газетах той поры. Коллектив строительного-монтажного управления №1 треста «Кабардастрой» с большим патристическим чувством встретил Постановление Совета Министров СССР о выпуске нового займа. Об этом рассказывала «Кабардинская правда» в номере от 13 мая 1955 года. На всех строительных площадках состоялись митинги. Бригады каменщиков Т. Войнов, выступая, сказал: «Перед советским народом стоят величественные задачи по дальнейшему развитию народного хозяйства, по укреплению мощи нашей страны и повышению благосостояния трудящихся. Я знаю, что мои трудовые сбережения пойдут на великое дело коммунистического строительства. Подписываясь на месячный заработок, я уверен, что все мои товарищи по труду также внесут свой вклад в это великое дело». Бригады горячо поддержали его коллег. В первый же день большинство работников участка подписались на займ.

В обстановке патристического подъёма прощались сообщения о выпуске нового Государственного займа студенты и преподаватели Нальчикского сельскохозяйственного техникума, в учебном заведении прошёл митинг. Подписка на займ была завершена в один день, сумма составила 79 тысяч рублей. Предприятия республиканского министерства промышленности продовольственных товаров расширили в 1955 году ассортимент выпускаемой продукции. В Вольноаульском и Урусском плодоягодных совхозах, а также на Плановском плодоягодном совхозе с начала сезона планировалось массовое производство различных фруктовых маринадов и фруктовых салатов (смесь персиков, абрикосов, черешни и груши). До конца года в республике собирались выпустить три тысячи банок с различными маринадами. Кроме этого, значительно увеличили выработку натуральных фруктовых и виноградных соков, производсто сушёных дикорастущих фруктов, различных вин, кондитерских изделий и другой продукции. Намечено было строительство ряда новых пищевых предприятий. Среди них консервный завод в Баксане мощностью в три миллиона банок в год и винный завод при Прохладненском виногадарском совхозе. В эти дни на республиканском стадионе «Спартак» проходили всенные соревнования по легкой атлетике между сильнейшими командами городов, областей, краёв и автономных республик Российской Федерации. Среди участников соревнований были чемпионы и рекордсмены РСФСР, СССР и Европы И. Филин, А. Игнатьев, А. Киришнина, Г. Долженкова. Репортажи с этого спортивного мероприятия украсили последние страницы газеты. В эти дни на республиканском стадионе «Спартак» проходили всенные соревнования по легкой атлетике между сильнейшими командами городов, областей, краёв и автономных республик Российской Федерации. Среди участников соревнований были чемпионы и рекордсмены РСФСР, СССР и Европы И. Филин, А. Игнатьев, А. Киришнина, Г. Долженкова. Репортажи с этого спортивного мероприятия украсили последние страницы газеты. В эти дни на республиканском стадионе «Спартак» проходили всенные соревнования по легкой атлетике между сильнейшими командами городов, областей, краёв и автономных республик Российской Федерации. Среди участников соревнований были чемпионы и рекордсмены РСФСР, СССР и Европы И. Филин, А. Игнатьев, А. Киришнина, Г. Долженкова. Репортажи с этого спортивного мероприятия украсили последние страницы газеты.

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

ИНФЕКЦИОННЫЕ УЧЕНИЯ

Управление Роспотребнадзора по КБР, Министерство здравоохранения КБР и Кабардино-Балкарская противочумная станция провели в г. НАРТКАЛЕ Урванского района республиканские учения по действиям при выявлении большого с подозрением на острое опасное инфекционное заболевание неясной этиологии.

В проведении контрольно-тренировочных учений приняли участие начальники отделов, специалисты-эксперты, специалисты Управления Роспотребнадзора по КБР и территориальные отделы, руководители и специалисты лечебно-профилактических учреждений республики (врачи станции скорой и неотложной медицинской помощи, инфекционисты, терапевты, педиатры), специалисты Кабардино-Балкарской противочумной станции, главные врачи и врачи-эпидемиологи Центра гигиены и эпидемиологии в КБР и его филиалов, специалисты учреждений дезинфекционного профиля республики.

Юрий КУДРЯВЦЕВ, заместитель руководителя Управления Роспотребнадзора по КБР

СОЦИУМ

НОВЫЙ ВКЛАД «СЕЗОННЫЙ»

РОССЕЛЬХОЗБАНК ВВОДИТ СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ДЕПОЗИТАМ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ – ВКЛАДЫ «СЕЗОННЫЙ» И «СЕЗОННЫЙ ПЕНСИОННЫЙ».

Клиенты смогут разместить денежные средства с возражающей процентной ставкой до десяти процентов годовых в рублях. Для пенсионеров и лиц, открывающих депозит через банкомат или «Интернет-офис», предусмотрена повышенная ставка до 10,25 процента годовых. Открыть вклад можно на сумму от трёх тысяч рублей на полгода с возможностью автоматической пролонгации (не более двух раз). Начисленные проценты капитализируются или перечисляются на отдельный счёт по выбору клиента в день окончания срока вклада и при каждой пролонгации. Вклад не предполагает дополнительных взносов и расходных операций. Воспользоваться предложением можно с 25 апреля по 24 июля включительно, сообщает пресс-служба КБ регионального филиала Россельхозбанка. **Ирина ШКЕЖЕВА**

МАСТЕР-КЛАСС СОЦИАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ

Обучению навыкам социального проектирования, организации добровольческой деятельности был посвящён семинар «Содействие развитию и активизации значимой деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций в муниципальных районах, работающая в партнёрстве с органами местного самоуправления». Как сообщила специалист управления культуры, социальной политики и спорта Прохладненского района Тамара Озорова, он был организован для руководителей общественных организаций и молодёжных объединений. Участники семинара получили исчерпывающие ответы на все вопросы и обещали оказать практическую помощь в работе над проектами, а также дали присутствующим информацию о республиканском конкурсе на предоставление государственных субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям. **Аделя СНЕГИНА**

НЕСТАТИЧНАЯ СТАТИСТИКА

СРЕДНЯЯ СТОИМОСТЬ ОДНОГО КВАДРАТНОГО МЕТРА ОБЩЕЙ ПЛОЩАДИ КВАРТИР НА ПЕРВИЧНОМ РЫНКЕ ЖИЛЬЯ В КБР В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ 2014 ГОДА СОСТАВИЛА 36067 РУБЛЕЙ (КВАРТИР УЛУЧШЕННОГО КАЧЕСТВА – 34878 РУБ., ЭЛИТНЫХ – 39830 РУБ.).

ЦЕНА «КВАДРАТА»

На вторичном рынке жилья стоимость «квадрата» составила 36553 рубля (типичные квартиры среднего качества – 36295 руб., улучшенного качества – 36638 руб., элитные – 37369 руб.). На первичном рынке стоимость квартир по сравнению с предыдущим кварталом не изменилась. На вторичном рынке был отмечен рост цен на 4%. В Северо-Кавказском федеральном округе на первичном рынке жилья больше всего выросли цены в Карачаево-Черкесской Республике – на 27,6%. В РСО-Алания – на 9,3%. Ставропольском крае – на 1,3%. В Чеченской Республике стоимость квартир снизилась на 0,7%. В Республике Дагестан не изменилась. На вторичном рынке жилья больше всего цены выросли в КЧР – на 5,1%, Чеченской Республике – на 1,7%, РСО-Алания – на 1,6%. Наименьший рост цен наблюдался в Дагестане – на 0,8%, Ставропольском крае – на 0,4%, Ингушетии – на 0,1%.

Table with 3 columns: Region, Primary market price, Secondary market price. Rows include Kabardino-Balkar Republic, Republic of Dagestan, Republic of Ingushetia, Karachay-Cherkess Republic, Republic of North Ossetia-Alania, Chechnya Republic, Stavropol Krai.

По данным Кабардино-Балкаркистат

КОЛЛЕГИЯ

В НАЛЬЧИКЕ ПОДВЕЛИ ИТОГИ РАБОТЫ КАВКАЗСКОГО УПРАВЛЕНИЯ РОСТЕХНАДЗОРА ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО ЭКОЛОГИЧЕСКОМУ, ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМУ И АТОМНОМУ НАДЗОРУ.

МИНИМУМ АВАРИЙ

Заместитель руководителя Кавказского управления Ростехнадзора по Кабардино-Балкарии Беслан Бифоров отметил, что в 2013 году на территории республики зафиксированы минимальные показатели аварийности и травматизма. На опасных производственных объектах произошло четыре инцидента, которые вызвали незначительные повреждения газопровода высокого давления. Удалось обойтись без производственного травматизма со смертельным исходом на опасных производственных объектах и объектах энергетики. За прошлый год и три месяца этого Ростехнадзором в Кабардино-Балкарии проведено 1090 проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, выявлено 440 правонарушений, наложено 357 административных наказаний. Беслан Бифоров напомнил, что с начала текущего года вступили в силу изменения законодательства в сфере промышленной безопасности, заработала новая модель государственного регулирования.

Впервые в практике российских надзорных органов контрольная и разрешительная деятельность Ростехнадзора дифференцирована с учётом степени риска и масштаба возможных последствий аварий на опасных производственных объектах, – отметил он. Проведена большая работа по перерегистрации опасных производственных объектов с присвоением классов опасности, широко использованы современные формы электронного взаимодействия с организациями. К началу мая под надзором Ростехнадзора находится 108 объектов второго, 1071 объект третьего и 217 четвертого классов опасности. Беслан Бифоров напомнил, что в этом году исполняется 295 летному надзору в России, и выразил уверенность, что качество труда сотрудников Ростехнадзора останется на высоком уровне. Руководитель Кавказского управления Ростехнадзора Мурат Кисиев отметил, что основная задача структуры – уменьшение травматизма на поднадзорных объектах, для её осуществления и проводится всемерные проверки на опасных объектах. **Ольга КЕРТИБЕ, Фото автора**



ФИНАНСЫ

СПЕЦИАЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ

С НАЧАЛА ГОДА «СБЕРБАНК» ВЫДАЛ ЖИТЕЛЯМ РЕСПУБЛИКИ 36 КРЕДИТОВ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ ЖИЛЬЯ В РАМКАХ СОСВЕСТНОЙ С ПРАВИТЕЛЬСТВОМ РЕСПУБЛИКИ ПРОГРАММЫ ПО СУБСИДИРОВАНИЮ ИПОТЕЧНЫХ КРЕДИТОВ. ОБЩАЯ СУММА ВЫДАННЫХ КРЕДИТОВ ПРЕВЫСИЛА 34,5 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ.

Еще 48 заявок на сумму более 62 миллионов рублей сегодня находятся на рассмотрении в банке, отметил руководитель пресс-службы КБ отделения Сбербанка России Анзор Богатырёв. Совместная программа Северо-Кавказского банка Сбербанка России и Правительства Кабардино-Балкарии разработана специально для получателей материнского капитала и предусматривает специальные условия кредитования этой категории заемщиков. Ставка по таким кредитам снижена – часть её субсидирует региональный бюджет. На

реализацию этой программы до конца текущего года в бюджете республики заложено 4,5 миллиона рублей. – Ипотека с субсидированием части процентной ставки оказалась востребована жителями нашей республики. В прошлом году жильё на льготных условиях приобрели 65 семей, общая сумма выданных кредитов превысила 64 миллиона рублей, – сообщил управляющий Кабардино-Балкарским отделением Сбербанка России Хамиди Урусбиев. **Илиана КОГОТЖЕВА**

К 200-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ М.Ю. ЛЕРМОНТОВА

«СИНИЕ ГОРЫ КАВКАЗА, ПРИВЕТСТВУЮ ВАС!»

Экспедиция стартовала 28 апреля в Пензе и прошла по Саратовской, Волгоградской и Тамбовской областям...



ЗАВЕРШИЛСЯ ПЕРВЫЙ (КАВКАЗСКИЙ) ЭТАП МЕЖДУНАРОДНОЙ ЛИТЕРАТУРНОЙ АВТОЭКСПЕДИЦИИ...

7 мая экспедиция посетила Нальчик. Гостей встретили у памятника Михаила Лермонтову...

Как рассказали в пресс-службе администрации Терского района...

Возле памятника прозвучали стихи М. Ю. Лермонтова о Терске, прочитанные десятиклассницей...

Завершился юбилейная акция ежегодными лермонтовскими чтениями в музее «Тарханы».

Организовали автоэкскурсию Пензенское отделение Всероссийской общественной организации «Русское географическое общество»...

Марьяна БЕЛГОРКОВА Фото Артура Елканова

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

ДВЕ НА ДВАТЬ

В «КБП» от 6 мая увидела объявление о том, что с 20 апреля по 19 мая в институте искусств ведётся приём в детскую школу искусств...

Марина Татарова, п. Адих

ПОКОЛЕНИЕ NEXT

«ЖИВАЯ КЛАССИКА» Данияла Отарова

Первого июня, в Международный день защиты детей, Санкт-Петербург примет участников финала Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика»...

Как рассказала готовившая юного чтеца заместитель директора Лицей Натальи Ванатиева, Даниял сразу обратил на себя внимание...

Анатолий ПЕТРОВ Фото автора

«ШЕМЯКИНСКАЯ ВЕСНА» В ИТКОЛЕ

К дню рождения выдающегося художника Михаила Шемякина в нашей республике приурочили праздник творчества, искусства, креатива, детства и юношества...

тинная реклама. Фестивали, помимо духовного и просветительского начала, несут в себе и заряд позитивной информации...

По итогам работы фестиваля ребята получили два гран-при: в номинации «Юный журналист» награду присудили на тринадцатипятилетней Дарье Смутовой из Чегема...

Президент жюри фестиваля, член Союза художников, преподаватель факультета искусств и СМИИ (отделение изобразительного искусства) КБГУ Асият Абаева отметила, что, как правило, фестивали организуются для вокалистов, танцоров...

Гран-при фестиваля в номинации «Живопищик» получили студент третьего курса Владикавказского художественного училища Павел Хартаев...

Ольга КЕРТИВЕВА Фото автора



170 мальчиков и девочек, юношей и девушек от десяти до 23 лет собрались в Итколе, чтобы познакомиться с творчеством Михаила Шемякина...

Каждым годом расширяется география фестиваля, становится больше участников. В этом году в Итколе собрался представитель Северной Осетии-Алании, Ростовской области, Ставропольского края...

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

ПОЖАРНЫЙ АВТОМОБИЛЬ УПАЛ С ОБРЫВА Республика Дагестан. В Дагестане три человека погибли в результате падения с обрыва пожарной машины.

Пожарный автомобиль возвращался с тушения возгорания из селения Кунда и опрокинулся в обрыв. По предварительным данным, трое сотрудников пожарной службы погибли...

ГЛАВА ПЕРЕТЯХНУЛ ЧИНОВНИКОВ

Республика Ингушетия. Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров проинспектировал бригаду прицепов и назначил в администрации Главы и Правительства республики...

Юнус-Бек Евкуров перед тем как зачитать указы, сказал, что его решение связано с тем, что ряд ключевых направлений долго время не сдвигался с места в полтора года.

СРОК ДЛЯ ЭКС-МИНИСТРА Карачаево-Черкессия. Верховный суд Карачаево-Черкесии вынес обвинительный приговор в отношении бывшего министра образования республики Бориса Спиридонова...

Решением суда Борис Спиридонов приговорен к восьми годам лишения свободы в колонии строго режима и штрафу в размере 17 млн. рублей.

Защита не согласна с вынесенным приговором и как только подготовит соответствующие документы, намерена обжаловать решение суда...

В ПАРКЕ БУДЕТ ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР Северная Осетия-Алания. На летней эстраде центрального парка им. К.Л. Хетагурова во Владикавказе будет открыт вечерний кинотеатр.

С просьбой об установлении кинотеатра к миру города обратились жители старого жилого района, которые отдыхают в одном из старейших парков Северного Кавказа...

ЖИТЬ НЕ ДОГОДНЫ! Ставропольский край. Исследование Ставропольского регионального центра «ИЖА» подтверждает, что 30 процентов собственников квартир в многоквартирных домах недовольны работой управляющей компании.

Анкетирование собственников проводилось в апреле – мае 2014 года. Respondentам предлагалось оценить работу УК по 7 критериям...

В результате по шести из семи критериев – содержание общественного имущества, отчет об использовании средств, реагирование на обращения, содержание лифтов и подъездов, благоустройство двора, информирование о деятельности компании 90 процентов опрошенных поставили оценку «неудовлетворительно».

ВЕТЕРАНОВ ПОДДЕРЖАЛИ Чеченская Республика. Живущие в Чеченской Республике ветераны Великой Отечественной войны получили и День Победы денежные выплаты в размере 100 тыс. рублей.

В Министерстве труда, занятости и социального развития РП принято постановление о предоставлении ветеранам и труженникам тыла Великой Отечественной войны.

«Из 49 членов эрастовской войны получили и День Победы денежные выплаты в размере 100 тыс. рублей».

В Министерстве труда, занятости и социального развития РП принято постановление о предоставлении ветеранам и труженникам тыла Великой Отечественной войны.

«Из 49 членов эрастовской войны получили и День Победы денежные выплаты в размере 100 тыс. рублей».

В Министерстве труда, занятости и социального развития РП принято постановление о предоставлении ветеранам и труженникам тыла Великой Отечественной войны.

«Из 49 членов эрастовской войны получили и День Победы денежные выплаты в размере 100 тыс. рублей».

В Министерстве труда, занятости и социального развития РП принято постановление о предоставлении ветеранам и труженникам тыла Великой Отечественной войны.

«Из 49 членов эрастовской войны получили и День Победы денежные выплаты в размере 100 тыс. рублей».

В Министерстве труда, занятости и социального развития РП принято постановление о предоставлении ветеранам и труженникам тыла Великой Отечественной войны.

«Из 49 членов эрастовской войны получили и День Победы денежные выплаты в размере 100 тыс. рублей».

КАЗЕННЫЙ ДОМ

Нынешние инспекции «выросли» из бывших бюро принудительных работ...

Если сравнить, чем занимались осуждённые к исправительным работам в 20-е годы прошлого столетия...

ПРОЕКТ

РАСТИМ ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ

В рамках проекта «Растим достойную смену» и в целях патриотического воспитания подрастающего поколения...

В этот же день в десятой национальной школе прошло совместное мероприятие с участием организации «Патриот»...

ГОСИНСПЕКЦИЯ ТРУДА В КБР СООБЩАЕТ

В ходе проведённой проверки установлено, что руководитель организации и специалисты, связанные с организацией работы на участках...

ПРОИСШЕСТВИЯ

НАРУШЕНИЕ ПОД ДОПИНГОМ

Шестого мая в 13 часов 55 минут 18-летний водитель автомобиля «Дэуэво Матиз» на участке автодороги В. Аул - Хасанья - Гергеж - Кахкатуа...

Как пояснили в ГИБДД, водитель не пострадал, поскольку был пристёгнут ремнём безопасности. Автомобиль подростку купил отец...

ЛИЦОМ К ЧЕЛОВЕКУ

«Ежегодно через уголовно-исполнительную инспекцию УФСИН России по КБР проходят более пяти тысяч приговорённых к наказаниям, не связанным с лишением свободы...

проблемы. На практике это устройство детей осуждённого в детский сад, получение для него медицинского пособия...

ше не допускают. За этой короткой фразой, - отмечал он, - стоит огромная работа сотрудников инспекции...

же оказывать материальную поддержку семье. «Поддержка Уголовно-исполнительной инспекции...

ПОЛИЦИЯ

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

Управление МВД России по Нальчику просит жителей и гостей республики проявлять бдительность. Опасными являются бесхозные вещи...

ПОЛИЦИЯ

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

Также рекомендуется обращать внимание на группы людей, проявляющих необычную активность вокруг подвалов, подсобных помещений, складов, сдаваемых или снимаемых квартир...

ЧП

ПОЛИЦЕЙСКИЙ СПАС ТОНУЩЕГО ТУРИСТА



Для Евгения Лесового из Ростовской области майские праздники едва не обернулись трагедией. 2 мая он с родственниками и друзьями приехал в Кабардино-Балкарию...

Сообщение о ЧС поступило в оперативную дежурную смену Центра управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по КБР в 17 часов 45 минут.

километре Федеральной трассы Урвань - Уштулу они остановились и продолжили знакомство с местными достопримечательностями. Однако Евгений так увлёкся, что, не заметив обрыва, спустился и упал в реку.

По словам старшего лейтенанта полиции Альберта Настуева, младший сержант Адам Абаев, увидев тонущего человека, бросился в реку. Переплыть её, добравшись до пострадавшего, вынес на безопасное место и спелел за его состояние до прибытия спасателей.

КРИМИНАЛ

Оперативниками МВД по КБР совместно с коллегами из УФСИН России по КБР в ходе личного досмотра вещей ранее судимого 36-летнего жителя с. Ауштер обнаружено два свертка с порошкообразным веществом светлого-коричневого цвета.

ГЕРОИН

Согласно заключению экспертов изъятым является наркотическое средство «героин» весом 1,35 гр. Мужчину задержан, решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

В ХОДЕ СЕМЕЙНОЙ ССОРЫ

Сотрудниками МО МВД России «Прохладненский» раскрыто убийство 36-летнего жителя селения Ученьное.

Потерпевший находился в своей квартире. В ходе застолья возникла ссора с супругой. В результате конфликта женщина нанесла мужу смертельное ножевое ранение в область груди.

ВОЗРАСТ - НЕ ПОМЕХА

К сотрудникам отдела МВД России по Майскому району обратилась жительница г. Майского с сообщением о том, что неизвестный парень открыто завладел сотовым телефоном её 20-летнего сына.

В результате оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками уголовного розыска и инспекторами ПДН подозреваемый в совершении данного преступления установлен и задержан.

СУБСИДИИ ДЛЯ СЕБЯ

Следственным управлением МВД по Кабардино-Балкарской Республике завершено расследование уголовного дела в отношении начальника отдела субсидий Управления труда и социального развития по Эльбурскому району, который, используя своё служебное положение, похитил из бюджета республики почти полмиллиона рублей.

Как следует из материалов уголовного дела, мужчина без ведома граждан сформировал и направил в Министерство труда и социального развития КБР их личные дела для включения в список нуждающихся в выплате субсидий по жилищно-коммунальным услугам.

Материалы рубрики подготовила пресс-служба МВД по КБР

Пресс-служба УМВД России по г. Нальчику

Марьяна БЕЛГОРОКОВА

ПРАЗДНИК

НА КУРПСКИХ ВЫСОТАХ



69-ю годовщину Великой Победы отпраздновали в Терском районе.

Одним из знаковых мероприятий стало восхождение на Курпские высоты, организованное сотрудниками отдела по делам несовершеннолетних ОМВД России по Терскому району в рамках Государственной программы «Патриотическое воспитание граждан РФ на 2011-2015 годы». На место, где во время Великой Отечественной войны шли ожесточенные бои с фашистскими оккупантами, отправились студенты Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В.М. Кокова, учащиеся общеобразовательных школ Терского района, воспитанники школы-интерната № 8 вместе с ветеранами войны. Восходители возложили цветы к обелиску погибшим солдатам и почтили их память минутой молчания. Ветераны рассказали о событиях, происходивших на Курпских высотах в годы войны. Затем участники мероприятия посетили музей Великой Отечественной войны в средней школе с. Верхний Курп, где хранится более 2500 экспонатов, собранных юными исследователями клуба «Поиск».

Марина МУРАТОВА



Фото Камала Толгурова и Артура Елканова

ЕСЛИ Б НЕ БЫЛО ВОЙНЫ

На днях в Республиканской юношеской библиотеке им. К. Мечиева состоялся концерт, посвященный Дню Победы, «И память о войне нам песня оставил».

Открыл программу хор ветеранов «Эстафета» под руководством Руслана Харзинова, организованный в 1980 году. Ведущая рассказала об истории образования вокального коллектива и его увлеченной творческой работе. На концерт пришли учащиеся школы №5, постоянные читатели и другие гости.

Под аккомпанемент аккордеона хором были исполнены песни военных лет, а также русские, кабардинские и балкарские народные песни. Ветеран Великой Отечественной войны, участница Сталинградской битвы Любовь Тимофеевна Астахова, которой в этом году исполнилось 92 года, обратилась к слушателям с рассказом о Великой Отечественной войне, теплыми словами и пожеланиями мира всему современному человечеству. Она исполнила песню военных лет «Сверстницы», растрогав слушателей и вызвав бурю аплодисментов.

Большое впечатление произвел «Синий платочек» из репертуара Клавдии Ивановны Шульженко в исполнении Нины Кумыковой, солистка Людмила Девятова спела «Калину красную» и «Хлеб всему голова», Светлана Круглова спела песню «Мой милый, если б не было войны». В числе прочих хор исполнил произведения советских композиторов «Родина моя», «Поклонимся», «Ветераны», а душевную вещь «Ризанские мадонны» посвятил памяти бывшего руководителя коллектива Ольге Мочивеской. Концерт завершила композиция «Мой край Кабардино-Балкария».

Марина БИДЕНКО



♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru ♦ РЕКЛАМА ♦ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru ♦ РЕКЛАМА ♦

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ!
Руководство и коллектив Межрегионального территориального управления Федеральной службы по надзору в сфере транспорта по Северо-Кавказскому федеральному округу поздравляет вас с праздником Великой Победы! Желаем вам крепкого здоровья, бодрости духа, долгих и счастливых лет жизни.
С уважением руководство МТУ Ространснадзора по СКФО

От всей души поздравляем с 85-летием любимую, дорогую нашу маму, бабушку, прабабушку **Елену Хатуговну ТЛУПОВУ!**
Любимая наша, хорошая, ты всегда являла нас – источник добра и ласки, бесконечной нежности. Спасибо от нас всех тебе, твоим ласковым глазам, твоим натруженным рукам, твоей материнской мудрости.
Долгих лет тебе, родная, пусть дни твои будут солнечными и радостными.
Твои родные

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ
Зарину Мусарбиевну ЗЕКОРЕЕВУ
с успешной защитой и присвоением звания кандидата медицинских наук!
Желаем долгих лет плодотворной работы.
Родные

ПОЗДРАВЛЯЮ
Бориса Башировича БАЛАГОВА
с юбилеем!
Желаю крепкого здоровья, долгих лет жизни и огромного человеческого счастья.
С уважением Хаути

Государственное научное учреждение «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА» объявляет приём граждан в ОЧНУЮ АСПИРАНТУРУ НА 2014-2015 УЧЕБНЫЙ ГОД на бюджетной основе по специальности 35.06.01 – сельское хозяйство по направлениям: **общее земледелие, растениеводство; селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений.**
Срок обучения – три года.
Для юношей предоставляется отсрочка от призыва в армию на период обучения.
Обращаться по адресу: г. Нальчик, ул. Кирова, 224, 3-й этаж, кабинет № 308. Справки по телефону 77-01-91.

Адвокатская палата Кабардино-Балкарской Республики сердечно поздравляет адвоката **Владимира Хизировича ЖАМБИКОВА** с 77-летием и награждением медалью Федеральной палаты адвокатов РФ «За заслуги в защите прав и свобод граждан» первой степени, желает ему крепкого здоровья, долгих лет жизни и дальнейших успехов на благо нуждающихся в правовой помощи и на радость родным и близким!

Совет директоров ОАО «Станкостроительный завод» сообщает, что 6 июня 2014 г. в 15 часов состоится внеочередное общее собрание акционеров по адресу: ул. Кабардинская, 158, в зале заседаний. Начало регистрации акционеров в 14 часов.
Повестка дня:
1. Утверждение годового отчёта общества, годовой бухгалтерской отчётности, в том числе отчёт о прибылях и убытках (счета прибылей и убытков) общества, распределение прибыли, в том числе выплата (объявления) о дивидендах; и убытков общества по результатам финансового 2013 года. Принятие к сведению заключения аудиторской проверки.
2. Избрание Совета директоров.
3. Избрание ревизионной комиссии.
4. Избрание счётной комиссии.
5. Утверждение аудитора общества на 2014 год.
6. Утверждение крупной сделки.
7. Внесение изменений в устав общества.

Совет директоров ОАО «Станкозавод» сообщает, что 6 июня 2014 г. в 15 часов состоится внеочередное общее собрание акционеров по адресу: ул. Кабардинская, 158, в зале заседаний. Начало регистрации акционеров в 14 часов.
Повестка дня:
1. Утверждение годового отчёта общества, годовой бухгалтерской отчётности, в том числе отчёт о прибылях и убытках (счета прибылей и убытков) общества, распределение прибыли, в том числе выплата (объявления) о дивидендах; и убытков общества по результатам финансового 2013 года. Принятие к сведению заключения аудиторской проверки.
2. Избрание Совета директоров.
3. Избрание ревизионной комиссии.
4. Избрание счётной комиссии.
5. Утверждение аудитора общества на 2014 год.
6. Утверждение крупной сделки.
7. О прекращении раскрытия информации по ежеквартальным отчётам в сети Интернет.
8. Внесение изменений в устав общества.

В ПЕРВЫЕ В НАЛЬЧИКЕ!
2014
ТОП ГИТ
47-11-3244-22-10
8-964-031-74-32

ФГБУ «ВЫСОКОГОРНЫЙ ГЕОФИЗИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ» объявляет конкурс на замещение вакантных должностей **По отделу экологических исследований:**
– научного сотрудника лаборатории геоэкологического мониторинга;
– научного сотрудника лаборатории гидрологии горных территорий.
По отделу стихийных явлений:
– заведующего лабораторией радиотелетриемрии;
– старшего научного сотрудника лаборатории радиотелетриемрии;
– научного сотрудника лаборатории атмосферного электричества.
По отделу физики облаков:
– старшего научного сотрудника лаборатории математического моделирования.
В конкурсе могут принять участие лица, имеющие учёную степень или опыт работы по специальности. Срок подачи документов – месяц со дня опубликования. Документы согласно положению направлять по адресу: 360030, г. Нальчик, пр. Ленина, 2, ФГБУ «ВГИ».

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА НАЛЬЧИКА!
Отдел вневедомственной охраны по городу Нальчику предлагает новый вид охранных услуг по охране квартир и частных домовладений по сети GSM, появилась возможность с нулевыми затратами на закупку и монтаж охранного оборудования, воспользоваться услугой тревожной сигнализации.
ВАЖНО помнить, что посылать тревожный сигнал можно с любого оператора и сотового телефона.
Затраты на оборудование средствами тревожной сигнализации – 0.
Исходящий трафик при дозвоне на пульт «Охраны» – 0.
СПЕШИТЕ ПОДКЛЮЧИТЬСЯ!!!
Стоимость услуги всего 155 рублей в месяц. За дополнительной информацией обращайтесь по телефонам: 42-68-88, 49-43-54, 49-41-76.

Утерянный диплом Э №471109 на имя **Динаева Даута Алиевича**, выданный ГКОУ СПО «Кабардино-Балкарский колледж «Строитель», считать недействительным.
Коллектив ГБУЗ «Республиканская клиническая больница» выражает глубокое соболезнование ЧОИАРТОВУ Арсену Осуфовичу, врачу-нейрохирургу, в связи со смертью отца.
Род **БАБАЕВЫХ** выражает глубокое соболезнование **БАБАЕВОЙ Сурат** по поводу смерти сына **КАШЕЖЕВА Руслана Наровича.**

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия: Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конярова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкеев, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86

ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-37; 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
Р. Гургуев – декорный редактор;
О. Накува – редактор по выпуску;
И. Погребелова, Р. Максидова, Н. Панарина – корректоры.
Тираж – 7664 экз.
Заказ – №900. Индекс – 5130. Цена – 3 руб.
Время подачи номера по графику – 18.00.
Подписки – 21.00

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.
Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28, по г.о. Нальчик: 76-01-10. За организацию продаж газеты в розницу несут ответственность АО «Роспечать» КБР. Тел. 42-69-34.
За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина 5.
Интернет-версия: www.kbrpavda.ru
e-mail: kbrpavda@mail.ru

Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – N 0009.